

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 191 (11838) Вторник, 27 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

## БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Хорошо трудится в десятой пятилетке коллектив участка № 4 монтажно-наладочного управления и ремонта горношахтного оборудования производственного объединения «Кузбассуголь», возглавляемый Г. В. Пизелкиным. Став на ударную вахту в честь юбилея Великого Октября, бригада Б. А. Карпова например, в сентябре перекрывает норму монтажных работ в среднем на тридцать процентов. Комплекс ОКП, состоящего из 94 секций, она смонтировала за 10 рабочих дней. Таким темпом возводятся многие коллективы участков управления.

Лава, смонтированная по скоростному графику, предназначена для бригады М. В. Качекова шахты «Комсомолец». На ее счету уже 51691 тонна сверхпланового угля. Раскачивая новую лаву, бригада в первый же день выдала на-гора 1000 тонн угля. Это говорит о хорошем качестве работы монтажников. И сейчас темпы добычи угля растут из дня в день.

В. БУРДАЛЕВ.

## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### В ПОСЛЕДНИЙ РАЙОНЕ

Колхозы и совхозы района завершили уборку зерновых. Хлеба скошены и обмолочены с площади более 82 тысяч гектаров.

Лидером районного социальноремонтного движения, как, впрочем, и в прошлом году, стал комбайнер колхоза «Заря» кандидат ордена Ленина Иван Ильич Волков.

В хозяйствах района активно готовятся к уборке урожая-78. В колхозах и совхозах поднято 47 тысяч гектаров земли. Особенно хорошо ведется вспашка земель в колхозе «Заря» и совхозе «Мусохрановский», где под урожай будущего года поднято по шесть тысяч гектаров земли. Наряды ведут темпы вспашки колхозы имени Ленина, «Победа», совхоз имени Чкалова.

Колхозы и совхозы района заканчивают уборку картофеля. На сегодня он выкопан с площади 2400 гектаров. Механизированную уборку клубней организовали совхозы «Ленинград», «Комсомолец», имени Чкалова. Самые высокие урожаи «второго хлеба» — по пятнадцати тонн с гектара — в колхозе имени Коминтерна.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 сентября 1977 года с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистской системы партийно-комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты всех форм учета, председатели и члены методических зав. парткабинетами.

ГК КПСС.

Бригада, возглавляемая В. Г. Гусевым, шахты имени Ярославского работает в сложных горно-геологических условиях. Однако ежесуточно горняки этого коллектива перевыполняют план — прокодят с помощью комбайна по 12—15 метров горных выработок.

На снимке: проходчики бригады В. Г. Гусева (звено А. К. Старовойтова). Фото М. Мечаяна.

## ОПЕРЕЖЕНИЕ — МЕСЯЦ

На месяц опережают намеченный график индустриальности социалистического соревнования по достижению в апреле 60-летия Великого Октября горняки шахты имени 7 Ноября. Еще в конце августа они рапортовали о выполнении девятидесятипроцентного плана. Сейчас на сверхплановом счету коллектива записано более 200 тысяч тонн угля.

С большим первыми в горняцком заведении в сентябре. За три недели они записали на свой сверхплановый счет еще семь тысяч тонн угля.

Успеху коллектива способствуют взаимовыручка, четкая организация труда, стремление каждого трудящегося до-

срочно выполнить свои социалистические обязательства. В середине сентября бригада лауреата Государственной премии СССР А. Т. Попова подняла в очень тяжелых горно-геологических условиях, и это сразу же сказывается на ритме предприятия. Но положение на шахте было выправлено. Лучшие бригады В. И. Мешкова, В. И. Кудышев, Н. И. Васильева и Г. Г. Мусохранова основную нагрузку взяли на свои плечи. Например, бригада Мусохранова в эти трудные для шахты дни довела суточную нагрузку на забой до 1300 тонн. Это почти на 200 тонн выше запланированного.

М. ИВАНОВ.

## ПЛАН — ДОСРОЧНО

23 сентября коллектив второго участка шахты «Комсомолец» рапортовал о досрочном выполнении сентябрьского плана. При месячном плане 685 метров горняки прошли 703 метра.

Досрочное выполнение плана стало возможным благодаря ритмичной работе всех бригад. Напри-

мер, бригада В. А. Ежелева выполнила месячный план еще 15 сентября.

Сейчас передовой коллектив шахты опережает свой график более чем на 30 дней. С начала года он имеет на своем сверхплановом счету 770 метров горных выработок.

А. ГУЛЯЕВ.



## К рубежу — 500 тысяч

Коллектив второго участка шахты «Кузнецкая», который возглавляет молодой инженер Н. Е. Горнаулов, с каждым днем увеличивает темпы добычи угля. Свои социалистические обязательства, взятые на год, этот коллектив уже выполнил. За небольшие девять месяцев он добыл 370 тысяч тонн угля. И сейчас горнорабочие по-прежнему держат себя в курсе годовую добычу

до 500 тысяч тонн. Возможности такие у них есть. Лава, в которой работает этот коллектив, оборудована комплексом СКП, высокопроизводительными конвейерами и к тому же она была заблаговременно осущесвлена. Поэтому коллектив с первых дней взял высокие темпы. Сейчас здесь среднесуточная нагрузка на забой составляет 1600 тонн угля.

М. ГОРНЯЦКИЙ.

## Рекорд становится нормой

После установления рекорда по добыче угля бригада Л. Д. Вострикова (шахта имени Бирова) поставила перед собой цель — удержаться на рекордной высоте.

Проанализировав свои возможности, горнорабочие решили не снижать своих темпов в труде, подойти к 60-летию Великого Октября со значительным перевыполнением своих обязательств. Сейчас, работая с суточным планом 1300 тонн угля, они постоянно перевыполняют план на 300—400 тонн.

М. ШАЕВ.

## ВЕСТИ ИЗ ШТАБА ЗАГOTOBOK

Трудящиеся города, как уже сообщалось в газете, закончили закладку картофеля, но уборка его и сводной продолжается. На 26 сентября механизировано 337 тонн (84,2 процента), свеклы 69 тонн (34,1 процента плана).

В прошедшую субботу на эвонных шпалатах хорошо потрудились работники шахтоуправления «Кольчугинское», ордена «Ленинград» (промышленные товарищи, горнозавода, швейного объединения «Одежда», шахты «Польсаевская»). В то же время механизированно и очень медленно ведут погрузку сводной рабочей бригады в течение всей прошлой недели.

Сейчас начались массовая уборка капусты, а свеклу и морковь в связи с тем, что их подготавливается в нашем районе, приходится заготавливать

в других районах. И для этого затрачивается много времени и сил. Однако некоторые руководители предприятий и учреждений самоуправления кооперировались, оказали шефскую помощь сельу. Руководители предприятий мало занимаются организацией труда коллективов на сельскохозяйственных работах. И хуже того, под любым предлогом пытаются снять бригады с полей.

Досадно, что так происходит в период массовой уборки капусты. А ведь ее надо подготовить в большом количестве — почти 4500 тонн. Все же в городе необходимо заготовить еще почти 7 тысяч тонн овощей. Эту работу никто за трудящихся города делать не будет. Поэтому сейчас нужно приложить максимум усилий, чтобы быстрее заложить в городские хранилища необходимое количество овощей.

## ГОТОВИТСЯ СЕССИЯ

26 октября 1977 года состоится 3-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 16-го созыва, на рассмотрение которой выносятся вопросы «О состоянии и мерах по улучшению подготовки и использования трудовых ресурсов в народном хозяйстве города в свете требований XXV съезда КПСС».

Извещая о предстоящей сессии, исполком городского Совета обращается к трудящимся города к депутатам, руководителям постоянных комиссий, депутатских

групп и общественных организаций, руководителям предприятий и учреждений, специальным учебным заведениям и профессионально-техническим училищам с просьбой принять участие в подготовке сессии и вынести свои предложения и замечания по улучшению использования трудовых ресурсов в предприятиях и организациях города. Важно ваше мнение по следующим вопросам.

Каковы, на Ваш взгляд, основные причины текущей рабочей кадра на предприятии. Как Вы работаете?

Ваши предложения по сокращению текущих кадров и по повышению качества работы за последние периоды, спонданий и т. д.

Ваши предложения по улучшению использования труда молодежи и закреплению ее на предприятии.

Как используются на предприятии, где Вы работаете, труд пенсионеров? Используются ли их труд с полным рабочим днем?

Что делается или что нужно сделать на Вашем предприятии по сокращению ручного труда и механизации трудоемких процессов по улучшению охраны труда и особенно труда женщин?

Учебная подготовка — как она осуществляется и удовлетворяет ли она Ваши потребности?

Расскажите о Вашем наставнике.

Удовлетворяет ли Вас текущая работа предприятия (затяжка, парк, мажорских, фотографии, мастерских, предприятий торговли, машиностроения, детских дошкольных учреждений, атак и т. д.).

Ваши предложения по улучшению подготовки и использованию трудовых ресурсов и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решения сессии городского Совета.

Предложения просим направлять в Горисполком (посетит имени Кирова, № 36 «К» сессии городского Совета) или в редакцию газеты «Ленинск-шахтер».

Горисполком,



Юлия Васильевна Морозова работает воспитательницей в отделочном цехе камвольно-суконого комбината... Фото М. Никонова

Человек и его дело

— Зинаида Петровна, вы знаете план бригады на сегодня? — обратилась мастер цеха № 19 Р. С. Смотровая к бригадирке сборщиц З. П. Сукмановой... Все правильно, Зинаида Петровна — бригадир опытный.

БРИГАДИР

до все сделать так, чтобы не подвести соседа. Как говорят здесь, необходимо чувствовать локоть товарища... Зинаида Петровна своей личной план девятой пятилетки выполнила на четыре месяца раньше срока...

ей своей специальности до тонкостей. Она всегда готова прийти на помощь, дать совет, поделиться опытом. Только за несколько последних лет Зинаида Петровна обучила своей профессии 18 человек... Бригада, которой руководит Зинаида Петровна, несколько лет подряд удерживает звание коллектива коммунистического труда...

Всезубасский фонд экономии

Поговорили и... забыли

На Ленинском механическом заводе один цех выпускает металлоформы, другой изготавливает металлоконструкции. С кем бы не работали мы ни разговаривали, чувствовалось, что люди болеют за дело, стараются рационально использовать металл... Внедрение лимитных карт по утверждению руководства завода, дело нужное, важное.

Во время проведения беседы об экономии металла, Да и вообще, на каждом собрании говорим об этом... Руководители завода могут возразить: мы экономим металл, перерабатываем его.

Возвращаясь к напечатанному

Кому нужны кадры?

Со скрипом идут ремонт и оборудование межшкольного учебно-производственного комбината. О том, что, несмотря на решение исполкома городского Совета, некоторые предприятия не занимаются серьезно порученными им работами... Возвращаясь к напечатанному, хочется напомнить, что все работы по УПК будут сделаны...

На маршрутах пятилетки

Покоряется суровый край

Комсомольско-Молодежная бригада Б. Цыбала из Карской нефтегазоразведочной экспедиции одной из первых среди коллективов «Главного геологического управления» завершила выполнение задания юбилейного года... Коллектив Владимира Цыбала впервые в отечественной практике перерезал по льду Карского моря буровую установку в собранном виде.

Выставка «60 лет Великого Октября»



Москва. В Центральном выставочном зале открыта художественная выставка работ мастеров РСФСР «60 лет Великого Октября». На ней представлено более 8000 произведений... В живописи, скульптуре, графике, плакате участвуют юбилейной экспозиции запечатлены важнейшие этапы истории нашей социалистической Родины, людей труда.

Фотохроника ТАСС

Недолет можно переиспытывать и переиспытывать. Но если орсы, авто, Язы, прора, Ленинский промстрой, завод по изготовлению, экспериментальными исследованиями, специалистами, в основном работы по ремонту в часть — по оборудованию мастерских и классных комнат, то отношение директора завода «Восход» Октябрьского района к УПК, мы уже слышали, забыли.

Выходит, больше никому молодые кадры не нужны? Правда, не стоит отвечать таким товарищам, объясняя значение учебно-производственного комбината для подготовки кадров.

Был года назад геологи открыли здесь газ. Неподалеку от месторождения названного Харасавойским, сейчас уже вырос целый поселок с общежитиями, столовой, клубом. Недавно выдана первая десятка промышленных вилок, которые начали готовить месторождение и эксплуатации. Газодобывчикам активно помогает морской флот, доставляя сюда зимой и летом оборудование, детали домов, продовольствие. Пройдет немного времени, и заиграют новые трубопроводы соединят заводскую тушдру с крупнейшими промышленными центрами страны.

Корр. ТАСС



# Шахтерское созвездие Кузбасса

## МЫСКИ

**И**СТОРИЯ Мысков уходит своими корнями в глубокую старину. Основание улуса Томазак (Мыски) относится к 1826 году. И лишь спустя 130 лет он становится городом, пройдя в своем развитии несколько ступеней. В 1925 году улус Мыски был административным центром Горно-Шорского национального округа (до 1930 г.) С 1930 по 1949 год — это центр Мысковского района.

Бурное развитие экономики начинается с 1948 года с началом освоения богатейшего Томь-Усинского угольного месторождения. В этом году в Мысках создается трест «Томусшахтострой». Через год районное село преобразуется в рабочий поселок городского типа. Мыски становятся основной строительной базой шахтостроителей. Строится Томусинский деревообрабатывающий комбинат, кирпичный, асфальто-бетонный заводы.

В 1952 году разрабатывается строительство крупнейшей в Западной Сибири Томь-Усинской ГРЭС. Для ее сооружения создается строительная база — комбинат подсобных предприятий, который впоследствии выделяется в самостоятельное предприятие — Томь-Усинский завод железобетонных конструкций.

В мае 1959 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Мыски переведены в категорию городов областного подчинения с включением в его состав 11 поселков.

За 20 лет город Мыски значительно вырос в экономическом и культурно-социальном отношении. Ступили в строй действующих Томусинский песчано-гравийный карьер — ныне Мысковский завод строительных материалов, хлебокомбинат, Усть-Мрасская лесоперерабатывающая база, Центральные электромонтажные мастерские треста «Электросибмонтаж» — ныне Мысковский завод электромонтажных изделий, Мысковский дескол, Мысковский городской молочный завод.

И только с 1 января 1974 года город Мыски становится в ряд городов Кузбасса, производящих уголь, — городу передается из Междуреченска крупный угольный разрез «Сибиргинский». В конце того же года вступает в строй еще одно угольное предприятие — крупнейшая в стране Центральная обогатительная фабрика «Сибирь» мощностью 5600 тысяч тонн переработки угля в год.

В городе имеются ввергостройтехнический техникум, учебно-консультационный пункт Томского политехнического института, 22 школы, в том числе 6 средних, 4 школы работающей молодежи, 25 детских дошкольных учреждений, две детских музыкальных школы, три Дома культуры, два Дворца культуры. 9 клубов, два кинотеатра.

ра. 15 библиотек. Население города с прилегающими поселениями насчитывает сейчас 42 тысячи человек.

### КУРС — НА ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА!

**Д**ВАДЦАТЬ восьмого октября текущего года разрез «Сибиргинский» исполняется семь лет. Какие изменения произошли за это время? Начиная разрез с добычи 800 тысяч тонн угля в год, с четырех экскаваторов и нескольких буровых станков. Коллектив разреза постоянно наращивал производственную мощность. Это стало воз-

можным на основе технического перевооружения, неуклонного совершенствования технологий производства. За истекший период обновился экскаваторный и буровой парк разреза. Сейчас на разрезе более 20 экскаваторов, среди них есть 8, 10 и 15-кубовые гиганты. За прошедшую пятилетку прирост мощности составил 1 миллион тонн угля в год.

Разрез начинался трудно. Его строительство во все эти годы осуществлялось совместно с эксплуатацией по временной схеме. Не было нормальной ремонтной базы, не хватало механизаторов. Многие вопросы приходилось решать на ходу. И тем не менее уже первый год работы был завершен успешно. За достояние освоение проектной мощности коллектив разреза был награжден переходящим Красным знаменем Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности в 1971 году.

Сейчас многие бригады и участки трудятся над выполнением плана 2 лет десятой пятилетки к 60-летию Великого Октября. Инициаторами большинства начинаний являются комсомольцы, такие, как Василий Иванович Барabanov, Анатолий Ильич Фетисов, Николай Федорович Бойцов и другие.

Новые технологические решения рождались в содружестве инженеров, техников, рабочих разреза с проектировщиками института «Сибгипрошахт». Для повышения качества ремонтов и сокращения их продолжительности механической службой разреза и Кузбасским филиалом НИИОГР разработаны и внедрены прогрессивный потальный метод ремонта экскаваторов.

14 января 1975 года был сдан в эксплуатацию Курейнский участок. Отработка этой части в ближайшие годы проектом предусматривалась из-за сильной обводненности.

Но инженерная служба предприятия не стала ждать, пока проектировщики принесут решение горнякам. Инициатором большинства творческих начинаний является совет научно-технического общества разреза, который большое внимание уделяет повышению технических и экономических знаний инженерно-технических работников. По его инициативе был создан и постоянно функционирует технико-экономический семинар. Все основные творческие темы, разработанные членами ИТО, проходят проверку и оценку на семинарах, где и выдвигаются им пути в жизнь. Только в 1976 году введено 19 предложений.

Возросли и возмужали на разрезе выпускники Свердловского горного института Виктор Беккер, Валентин Мисюров и Василий Власьев. Теперь В. Беккер — председатель шахтного комитета, В. Мисюров — помощник

директора по быту и кадрам, В. Власьев — старший инженер по буровзрывным работам. Научились мастерству, набрались опыта выпускники Каринского ГИТУ В. Шиликовский и В. Рябинин. В. Шиликовский стал первым помощником машиниста на экскаваторе ЭШ-15/90. По итогам девятой пятилетки награжден золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник IX пятилетки», был сфотографирован у развешенного знамени в Кремле, как победитель соревнования 1976 года. Виталий Рябинин возглавляет бригаду экскаватора ЭШ-10/60.

Рост рабочих кадров, закрепление их на разрезе немаловажно для обеспечения трудящихся жильем, местами в детских дошкольных учреждениях. Решение этой проблемы — важная задача дня. В десятой пятилетке намечено ввести в эксплуатацию 1,87 тысяч квадратных метров жилья, два детских сада по 140 мест.



На снимке: передовики разреза «Сибиргинский» (слева направо) помощник машиниста экскаватора А. А. МАЛЫШЕВ, машинисты кавалер ордена Трудового Красного Знамени П. В. ХРАМЦОВ, А. И. КУРКИН, помощник машиниста В. В. МИРОНОВ. Фото А. Мавренкова.

### ПОСТУПЬ ФЛАГМАНА

**В** СВОЕМ выступлении на совещании работников угольной промышленности СССР, состоявшемся в Кемерове в июне прошлого года, министр угольной промышленности СССР В. Ф. Братченко назвал Центральную обогатительную фабрику «Сибирь» флагоманом углеобогащения отрасли. А фламану этому было тогда от рождения всего лишь полтора года.

В январе 1975 года министр, поздравляя коллективы строителей, монтажников, проектировщиков, эксплуатационников с окончанием строительства фабрики и вводом ее в строй действующих, пожелал успехов в освоении проектной мощности предприятия в кратчайшие сроки.

Уже на втором месяце работы фабрика была освоена часовая проектная производительность ее, равная 940 тоннам. Через месяц — новая победа: «Сибирь» вышла на проектные качественные показатели выпускаемого концентрата! В День шахтера и 40-летия Стахановского движения коллектив ЦОФ рапортовал Родине о достижении суточной проектной мощности, равной 15.700 тоннам перерабатываемых углей, а через два месяца и месячной. И, наконец, в те дни, когда ЦОФ «Сибирь» была названа флагоманом углеобогащения отрасли, главный инженер предприятия писал в городской газете: «Уже сегодня фабрика работает на уровне шести миллионов тонн по переработке угля в год при проектной мощности 5,6 миллиона тонн. Это высокое достижение отвечает требованиям, предъявленным к нам решением XXV съезда КПСС».

Фламан не остановился на достигнутом. К концу года — перекрыл 6-миллионный рубеж по переработке.

**В** ТОРОМ году юбилейной пятилетки, год 60-летия Великого Октября, мысковские углеобогагатели ознаменовали новыми трудовыми рекордами. В марте они, первые в Минуглепроме и пока единственные, перешли 1000-й рубеж по производительности труда на одного рабочего, которая составила 1021 тонна переработанных углей.

В апреле, поддержав поощрен шахтеров Г. М. Шумкина, объявивших ленинский смотр «месячник за наивысшую производительность труда, обогащения», снова подтвердили этот всеобщий рекорд. И вот, позднее по времени достижение. Двадцать первого мая фабрика дала небывалую еще рекордную производительность, переработав за сутки 25.910 тонн углей при проектной (как мы уже говорили) 15.700 тонн. Надо сказать, что и этот, и все предыдущие рекорды достигались, безусловно, при высоких качественных и экономических показателях.

**О**ТДАВАЯ должное роли организационно-технических мероприятий, администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организации проводили и проводят большую работу по организации и развитию социалистического соревнования, повышению трудовой активности трудящихся. Это тоже дало свои положительные результаты. По итогам предсъездовского соревнования коллектива, как победителя, были вручены на вечное хранение Красные знамена ГК КПСС и исполкома горсовета, а также производственного объединения «Южкузбассуголь» и горкома профсоюза. Во Всесоюзном социальном соревновании до итогам третьего, четвертого кварталов 1975 г. и первого, второго — 1976 г. ему присуждалось переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК углепрофсоюза. Комсомольско-молодежная смена А. Н. Пряткова — инициатор областного социалистического соревнования 1976, 1977 годов — обязалась в прошлом году переработать 1 миллион 450 тысяч тонн угля. И слово свое она сдержала, перекрыла обязательство на 34 тысячи тонн.

Сегодня фламан углеобогащения отрасли — «Сибирь» — уверенно идет навстречу знаменитой дате — 60-летию Великого Октября.

А. УКОЛОВ, А. ЖАРОВ.

Страница подготовлена редакцией газеты «Путь к победе» города Мыски.

